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Brassó szegény-ügye.) 
Valóban megnyugtató látvány, mily nagy 
tevékenységet fejt ki a legutóbbi időkben is 
a városi képviselőtestület uj intézmények léte- 
sitése s a fennállóknak a rohamos fejlődés ál- 
tal megkövetelt átalakitása, megerősítése kö- 
rül. Lehetetlen róla meg nem emlékeznünk, 
ha szemügyre veszszük ezen tevékenységnek 
már eddig is társadalmi, nemkülönben gazda- 
sági életünkben bekövetkezett hatásait, avagy 
ha fontolgatjuk a képviselőtestület alkotásai- 
nak még a jövőben várható eredményeit. 
Az épitkezésekre, a vásárrendre, a legelő- 

viszonyok szabályozására, a tömösi vizcsatorna 
használatára, a rendőri kihágásokra, az ipar- 
ügyre, a gyámügyre vonatkozó szabályrende- 
letei egymást követték és valamennyi a mo- 
dern magyarországi város emelkedettebb irá- 
nyáról, egészségesebb felfogásáról tanuskodik. 

Most nagyobb szabásu reformjai körébe 
belevonta a szomszédságokat: a községi szer- 
vezet ezen fundamentumait és belevonta ezzel 
összefüggésben, de önálló javaslatban végre a 

szegény ügyet, azon nemes elvből kiindulva , 
hogy mindaddig nem teljesitette félig sem fel- 
adatát, mig nem gondoskodott kellően a sze- 
rencsétlenekről s nyomoruk enyhitéséről. 
Noha nem bántunk el eddig sem épen 

könnyelmüűen városunk szegényeivel, még sem 
mondhatjuk azt, hogy az ügy rendszeresitése 
által sorsuk legalább relative biztositva lett 
volna. A városi pénztárból, alapitványokból, a 
szegény-alap jövedelmeiből, egyesek és társu- 
latok kegyes adományaiból jutott ugyan min- 
den egyes szegénynek a megélhetéshez okvet- 
lenül szükséges segélyezés; de ki sem törődött 
azután azzal, vajjon a pénzbeli alamizsnák 
hová költetnek el, nem élnek-e vissza a segé- 
lyezettek a könyöradományokkal és nem fá- 
zik, nem éhezik-e mindazonáltal egyik vagy 
másik. 

A ki csak egyszer látta az inségeseket 
a hetenkint egyszer engedélyezett napon : szom- 
baton, előbb bucsut járni házról-házra, boltról- 

*) Ámbár meggyőződésünk szerint e czikk városunk sze- 
gény-ügyének jelenlegi állapotát nagyon is sötét szinben tünteti 
1el, mégis kiváló érdekességénél és actualis jelentőségénél fogva 

vés, ugyszólván, semmi ápolásban sem része- 

boltra és befejezett koldulás után a gyüjtött 
alamizsnával a csapszékekbe vonulni: az meg- 
döbbenve elmélkedhetett azon, hogy mily ke- 

sülnek e gazdag városban a szegények Fel- 
ügyelet, ellenőrzés, a szegényeknek óvása, 
moralis elsülyedésök meggátlása, testi fejlesz- 
tésök, élelmi szerek kiosztása: mindez figyel- 
men kivül hagyatott. 

Az előttünk fekvő szegény-rendtartási ja- 
vaslat a fősulyt ezen elhanyagolt mozzanatokra 
fekteti és ezért indokolt az öröm, melylyel fo- 
gadjuk. 

A városi képviselőtestület azon tudatban, 
hogy Brassó par excellence ipari város lévén, 
igen helyesen Elberfeld gyárvárosnak a maga 
nemében páratlan és épen ezen kitünősége 
folytán Berlinben is ideiglenesen behozott sze- 
gényrendtartását igyekezett e javaslatában in- 
ductiv módon a viszonyoknak megfelelően ná- 
lunk is meghonositani. S ha ezen ügy ily 
szerencsésen megoldatik, az egyedül a szerző : 
Alesius Oszkár városi tanácsosnak érdeme, 
ki nem kimélvén fáradságot és a kérdést leg- 
mélyebb kutatás, buvárkodás tárgyává tévén, 
az elberfeldi minta eszméit általánosságban 
követte, de egyuttal figyelemben részesitette a 
mi társadalmunk nemzetiségi és szokások által 
megörökitett egyéb specialis vonásait és mél- 
tányolta a város anyagi helyzetét is. Innen 
van, hogy mig a szervezeti szabályok határo- 
zottan recipiáltattak, addig a gyámolitás mód- 
ján és feltételein meglátszik, hogy azokat egy 
a mi városunk szegény-ügyét évek óta szü- 
netlenül tanulmányozó és a városi évi bud- 
getet is számbavevő egyén lehető legjobb ta- 
pasztalatai nyomán állitotta fel. 

Fő fontosságot - mint már előbb jelez- 
tük — annak tulajdonitunk, hogy e javaslat 
egy érdemes, jó módu polgárokból alakitott 
„szegény-ügyigazgatási bizottság által a sze- 
gények felügyeletéről hatályosan intézkedik, s 
e czélra a várost 5 ,szegény kerület«-re osztja; 
ezekben a szegényeket közvetlenül alárendeli 
„szegény ápolóknak*, mely tisztséget viselni a 
megválasztottnak nobile officiuma és az ügy- 
menetet egy ,„szegény irodás-ban összponto- 

Minden bizonynyal csak igy érhető el, 
hogy valahára véget érjenek a ,laissez faire, 
laissez passer"-féle elv által teremtett borzasztó 
állapotok, és a szegények, kiragadva az un- 
dok posványból, igazán élvezhessék is a hu- 
manismus áldásait. Kétségtelenül üdvös ujitá- 
sok továbbá, hogy a segély nagysága egysé- 
gileg megállapittatott, hogy a segélyosztásnak 
az egyeseknél korlát szabatott, hogy a rögtöni 
segély fölvétetett s végre hogy a segélyezés 
kiterjesztetett szabadon bocsátott, büntetésöket 
kiállott foglyokra is. 

Nem győzzük azonban magasztalni, a mit 
az egész javaslatban legkimagaslóbb pontnak 
tartunk, hogy t. i. egyszersmindenkorra ki- 
mondatott a természetbeni és csak kivételesen, 
nagy ritkán pénzbeni segélyezés elve és e 
czélra egy leves-intézet létesitése által önkény- 
telenül megtétetett egy nagy lépés rossz egész- 
ségügyi viszonyaink lenditésére is. 

A természetbeni segélyezés nemcsak élel- 
mezésre: a leves-intézetben kiszolgáltatandó ke- 
uyéradagok és levesporcziók által szoritkozik, 
hanem ruházattal is elláttatnak majd a szegé- 
nyek, a mihez járul még az is, hogy a város 
nagy kiterjedésü erdőségeiből juttat a szegé- 
nyeknek télen fát, tüzelőanyagot. 

Ekként a szegénység nem leszen többé 
ut az erkölcsi halálra, hanem tisztességes kül- 
sőt nyer; és ujból munka után fog látni, ki 
betegséggel sujtva, egyideig magát és család- 
ját fentartani képes nem volt, a helyett, hogy 
mint eddig, belemerülve az iszapba, muunka- 
kedvét örökre elvesztve, - egészen a jószivü- 
ség terhére essék. 

Ami a fölállitandó leves-intézetet illeti — 
azt a meghatározott föltételek mellett jótékony 
egyleteknek , hitfelekezeteknek is jogukban ál- 
land az általok segélyezettek számára igénybe 
venni; annyival inkább, mert kizárva nincsen, 
hogy épen egy ily jótékony egylet tartsa azt 
üzemben, — a mit különben, tekintettel az 
idegen vállalkozók gyakori visszaéléseire, el is 
várunk. Ítt csakugyan szép lenne a verseny- 
gés nőegyleteink között a végből, hogy egyi- 
kök e kittintetést elnyerje. : 

E leves- intézet kimondhatlan szolgálatot szivesen helyet adtunk annak. A szerk. sitja. fog tenni esetleges járványok idején; a mit 

A BRASSÓ TARCZÁJA l előtt, hogy csak ezt az egyetlen kérését teljesitse : l De hol van a férj józan eszének az a logikája, . 

Influenzában. 
Irta: Végh Matyas. 

Nincs okom azt állitani, hogy Tarnay Andor 
nem szereti az ő kedves kicsikéjét. Berta boldog, 
nagyon boldog férje oldala mellett. 

Még csak féléves házasok. Félév! Nekik csak 
pár röpke pillanat. Ah, a boldogság csodákat mivel: 
gyors szárnyain észrevétlenül tünik tova az idő, mig 
a gond, a bánat ólomlábon jár s esztendőkké nyujtja 
a pillanatokat is. 

De van-e teljes boldogság a földön ? van-e öröm 
üröm nélkül, rózsa tövis nélkül . . . ? Ha a boldogság 
közepette vannak vágyaink, melyeknek teljesülése 
elébe akadályok gördülnek, a boldogság már hi- 
ányos. 

Ah, a boldogság teljességéhez még nem elég 
a mosolynak, a csóknak viszonzása. Széleskörü foga- 
lom ez, melynek megszámithatlan feltételei vannak. 
Ilyen feltétel, teszem az is, ha a mamát akkor lát- 
hatjuk, a mikor épen akarjuk . ..! 

S Berta boldogságához csak ez egy óhaj való- 
sulása hiányzott. Napok óta kért, könyörgött Andor 

engedje pár hétre anyjához menni. 
De milyen szigoru is az az Andor! Nem érti, 

nem akarja megérteni, hogy nejének igaza van: a 
mama meglátogatása szent kötelesség, melynek tör- 
vényei a szivbe vannak irva. S Andor nem akarja 
felfogni, hogy e kötelesség teljesitése — hat hónap 
alatt bár egyszer — elodázhatatlan; Berta nem tudná 
elviselni a mulasztás terhét, érzi, hogy belehalna. 

Andor hajthatatlan, nem érez a Berta szivével; 
igen, mert a feleségének a mamája neki nem mamája, 
hanem — anyósa. 

— Szó sincs róla! - veté ellen a férj, épen 
abban a pillanatban, midőn Berta vágyainak elérése 
érdekében azt az áldozatot is kész volt meghozni, 
hogy a nőegyleti elite-bálon való részvételről is le- 
mond. – Szó sincs róla: az ut hosszu, hideg van, 
az infiuenza uralkodik, én nem kisérhetlek el, hiva- 
talom lekötve tart. . . 

Berta ez érveket halomra döntötte : megtett ő 
már ennél hosszabb utat is egyedül, minden kiséret 
élkül; a hideg ellen meleg bundákba burkolódzik, 

különben is a coupék fütve vannak s az influenza 
ország-világ szerte szünőfélben van. 

— Nem, nem lehet, édes Bertám ! szólt határo- 
zottsággal Andor. 

melyet meg ne tudna czáfolni egy szép szőke asszony 
epedő szemének a sirása. A legkeményebb sziv is 
megpuhul, a legmakacsabb fő is meghajlik a könyek 
előtt. On, a köny biztos, erős fegyvere a nőknek, s Berta 
e fegyverhez folyamodott, mint a fanatikus muzul- 
mán a Mohamed zászlójához — nagy veszélyek idején. 

S czélt ért. Most uszva a boldogságban, teljes 
odaadással, nem mindennapi gyöngédséggel igyekszik 
háláját a jó, az engedékeny Andor előtt kimutatni. 
Andort annyira meghóditotta Berta kedves modora, 
hogy kötelességének tartja az uti előkészületeket meg- 
tenni; ide-oda emelgeti a böröndöket, fontoskodó 
arczczal figyelmezteti nejét, hogy valami szükségest 
itthon ne hagyjon, előkeresi a keztyüket, kalapokat, 
ékszereket s csinos kis összeg mellett nyujtja át azo- 
kat. Szóval Andor le van fegyverezve, hüséges, meg- 
adó szolgaként viseli magát. 

S mindezt egy pár könycsepp árán. 
A bérkocsi a kellő időben előállott. Berta köny- 

nyü, de meleg bundába burkolózva, nyakán az ilyes 
téli időben elkerülhetetleun boaval, ajkán boldog mo- 
solylyal, szemében könynyel foglal helyet a kényelmes 
landauer zöld bársony párnái között. Andor kikisérte 
a vasuti állomásig. A bucsu, igen természetesen, ér-
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azért emelünk ki, hogy mindjárt alapitásakor 

jó tágas helyiségek szemeltessenek ki és a be- 

rendezésnél is az esetleges nagyobb mérvü 

szükség szem előtt tartassék. 
Ohajtjuk, hogy e javaslat mielébb tetté 

váljék, mert teljesen alkalmas arra, hogy ál- 

tala a legrövidebb idő alatt a szegények is 

helyzetökkel kibékülve, az emberiség hasznos 

tagjaivá válhassanak. p. 

Külfölad. 

Az utolsó napok legfontosabb eseménye a kül- 

politika terén mindenesetre a f. hó 20-án történ- 

választás a német birodalmi gyülésbe- E fontos válasz, 

tás eredménye még nem egészen ismeretes ugyan- 

sőt egyhamar nem is lesz az, mert legalább 98 pótt 

választásra kerül a dolog; de már most is nyilván- 

való, hogy az eddigi többség, mely az ugynevezett 

cartell-pártokból alakult, óriási veszteségeket szen- 

vedett s többé aligha lesz képes a kormánypolitika 

támaszául szolgálni. A social-democraták már is ánnyi 

mandatumot hóditottak meg, hogy tekintélyes pártot 

képezhetnek. 

Az uj parlamentben pedig bizonyos, hogy még 

a pótválasztásoknál is számos gyézelemre számithat- 

nak. Ez a körülmény, valamint a császár ujonnan el- 

foglalt álláspontja a munkás-kérdéssel szemben, min- 

denesetre nagy befolyással lesznek a német biroda- 

lom belső fejlődésére. A többi pártok közül legtöbbet 

az veszitett a választásoknál, mely a Bismarck-féle 

csoportrendszert leginkább képviselte s melyet ezért 

leginkább vádoltak az igazi parlamentarismus meg- 

hamisitásával, t. i. a national-liberalisok. A centrum- 

nak alig van s a conservativoknak is csekély a vesz- 

teségük, a miért talán nem egészen alaptalan az a 

föltevés, melynek a ,„Norddeutsche Allgemeine" egy 

nyilatkozata szolgál alapul, hogy Bismarck most azon 

lesz, hogy conservativ - elericalis többséget hozzon 

létre. : 

Hogy ez általában lehetséges lesz-e, az nagy- 

részt a pótválasztás eredményétől függ, mely a szük- 

séges választások nagy mennyisége miatt egy máso- 

dik választás jellegével bir. A legszomorubb az, hogy 

a szabadelvü pártok most sem hajlandók kibékülni, 

holott vállvetve még számos győzelmet arathatnának 

s minden reactionárius vette eshetőségnek elvághat- 

nák az utját. 

Az ismeretes választások utolsó hivatalos kimu- 

tatása szerint 260 választásnál meg lett választva 26 

conservativ; 9 birodalmi párti, 13 national-liberalis, 

60 centrumpárti, 11 német szabadelvü, 138 socialista, 

10 lengyel, 2 pártonkivüli (szabadelvü), 8 elsaszi, 2 

democrata, 1 dán és 1 welf. Pótválasztásba kerül: 

19 conservativ, 12 birodalmi párti, 52 national-libe- 

ralis, 15 centrumpárti, 41 német-szabadelvü, 41 so- 

cialista, 3 lengyel, 8 elsaszi, ő demokrata, 5 welf és 

2 antisemita. 

Sophiai hirek szerint a bolgár kormány in- 

tézkedett, hogy a bolgár nemz ti bank azonnal fizesse 

ki az occupatio költségeinek hátrálékos és az orosz 

kormánytól felmondott részleteit 3,600,000 papir ru- 

bel értékben. A fegyverek- és egyéb lőszerekért 

tartozó összegeket az illető számadások átvizsgálása 

után szintén haladéktalanul ki fogják fizetni. 

Brassómegye közigazgatási bizottságának 
ülése februaár 24-én. 

(Vége.) 

A főjegyző előterjesztette a m. k. belügymi- 

niszterium körrendeletét a középiskolákkal egyenrangu 

szakiskolákra nézve, melynek értelmében a keszthelyi, 

kassai, debreczeni vagy kolozsmonostori gazdasági 

tanintézetek valamelyikét szabályszerüen végzett egyé- 

nek, valamint azon gyógyszerészek, kik hat gymn. 

osztály elvégzése és három évi gyakornokoskodás 

után a kinevezett állami vizsgáló bizottságok előtt 

tették le a gyakornoki vizsgát, a főgymnasiumot vagy 

főreáliskolát végzett egyénekkel egyenlő elbirálás alá 

esnek. A minősitési törvény szempontjából a közép- 

iskolákkal egyenranguaknak nyilvánittatnak továbbá 

a következő tanintézetek: a budapesti I. ker. állami 

polgári iskolai tanitóképezde, a budapestiipacmüvészeti 

iskola, a budapesti állami középipariskola, a brassói 

állami közép faipariskola és a kassai állami gépészeti 

közép ipariskola. Algymnasiumok —, illetőleg alreál- 

iskolákkal egyranguaknak tekintendők a polgári is- 

kolák alsó 4 osztálya, a három osztályu felső népis- 

kolák és a nagy-kanizsai izr. jellegü 2 osztályu ke- 

resk. iskola. 
A kir. ügyészség jelentése szerint a brassói 

kir. törvényszék fogházában január hó utolsó napján 

139 egyén (120 férfi és 19 nő) volt letartóztatva, 

kik közül az elitéltek száma 131, vizsgálati fogoly 

volt 8. A brassói és hosszufalusi kir. járásbiróságok 

fogházaiban összesen 50 egyén (egy vizsgálati fogoly 

kivételével mind elitélt) volt letartóztatva. : 
A megye területéről összesen 21 bünvádi felje- 

lentés érkezett. Rabtartási téritmény, bünvádi eljá- 

rási téritmény és rabmunkakereset czimén összesen 

befolyt 181 frt 97 kr, mely összeg az adóhivatalba 

beszolgáltattatott. 

Hosszabb vitát idézett elő 9 községnek a bor., 

sör-, hus- és czukorfogyasztási adó kiutalása ellen 

való felebbezése. Azonban az összes felebbezések ked- 

vezően és a nélkül, hogy a pénzügyi kincstár kép 

telen lett volna, elintéztettek. 

Előterjesztés tétetett továbbá a kereskedelmi m. k. 

miniszteriumhoz, hogy a m. k. államvasutak nyárimenet- 

rendének megállapitása alkalmával a Brassó és Nagy- 

Szeben között való közlekedés a Kis-Kapuson való 

várakozás elkerülésével közvetlenné tétessék. 
A megyei főorvos egészségügyi jelentéséből ki- 

tünik, hogy az infiuenza a lefolyt hóban megyénkben 

járványosan lépett föl s abban a lakosságnak közel egy- 

harmada szenvedett. A járvány azonban szelid lefolyásu 

volt. Szt.-Péter községben a trachoma annyira javult 

hogy sulyos trachoma-eset többé nincsen. A himlő- 

oltás toganatositása elrendeltetett. Az állatok egész- 

ségi állapota általában kielégitő volt. 

Ezzel a gyüűlés véget ért. 

Népszerü felolvasás. 

A népszerü felolvasások ez idei sorozatát 

mult vasárnap Szontágh Gusztáv főreálisk. tanár 

fejezte be, ki a vetitő eszközökről és azoknak alkal- 

mazásáról beszélt szabad előadásban, 

Olyan korszakban élünk, - mondja az előadó – 

melyben a természettudományok rohamos fejlődése éski- 

: váló gyakorlati fontossága mindenkit, még a laikust is 

arra készteti , hogy a természettudományok haladásával 

lépést tartson, azoknak legujabb vivmányaival meg- 

zékeny volt. Csók, ölelés, köny, azután gyöngéd, pott, de nem nejétől; anyósa kérdezi s pedig méltó 

hol késik Berta? az állomáson hiába 

viselője a hozott határozatok ellen felebbezni kény- 

t 

: ismerkedjék. Ezen ezél elérésére szolgálnak többek 

között a népszerü természettudományi felolvasások, 

melyek azonban igazán instructivekké csak ugy vál- 

nak, ha érdekes és mindenki által könnyen érthető 

kisérletekkel vannak összekötve. 

nagyobb számu közönségnek akarunk bemutatni, akkor 

szokás használni az u. n. vetitő-készüléket, melynek 

segitségével valamely tárgynak valódi és nagyitott 
képét egy ernyőn lehet előállitani. A vetitő-készülé- 

kek rövid ismertetése utáa előadó bemutatja az ddig 
előállitott legtökéletesebb ily eszközt, a Stöhrer- féle 

skioptikont. 
Hogy azonban ily készülékkel valamely tárzy 

képét elő lehessen állitani, természetesen szükséges, 

hogy az a tárgy világos legyen, vagy - ha nem 
birna önfénynyel — valami módon megvilágit- 
tassék. E czélra valamely fényforrást kell használ- 

nunk. A vetitő-készülékeknél fényforrásul alkalmaz- 
hatjuk a napfényt, az elektromos fényt, a Drumond- 

féle mészfényt vagy a petroleumlámpa fényét. Előadó 
röviden ismerteti ezen fényforrások mindegyikét s 

igen érdekes összehasonlitásokat tesz azoknak er ős- 

ségére nézve. 
Evvvel a felolvasás elméleti része befejeztetett és 

az előadó a kisérletek bemutatására, illetőleg a skiop- 

tikon gyakorlati alkalmazására tért át. Előbb petro- 

leumlámpát, maja Drumond féle mészfényt használva 

fel fényforrásul bemutatta mindenekelőtt a viznek 
elektromos áram által való felbontását, azután pedig 

a tájképeknek és antik szobroknak egész sorozatát 

varázsolta a hálás közönség elé. Kisérletei és mutat- 

ványai kivétel nélkül igen jól sikerültek és igen ér- 

dekesek voltak s ezek által az előadó maga megmu- 

tatta a közönségnek, hogy milyenek legyenek a nép- 
szerü felolvasások kisérletei. 

Az előadást zajos éljenzés követte. 

A m kir. brassói országos szemzyógy- 
intézet az 1889-ik évben. 

Az 1889-ik év nagy lendületet idézett elő az 
itteni szemgyógyintézetben. 

A városi aggok intézetében létező padlás- szobák 

melyekben 1865 óta a szembetegek elhelyezve vol- 

tak, az utóbbi években nem voltak elegendők az év- 

ről-évre szaporodott szembetegek felvételére. Az in- 

tézet igazgatója tehát, 1888-ban a magas kormány- 
hoz folyamodott azon kéréssel, hogy engedtessék 

meg, miszerint a szemkóroda részére egy uj és ezél- 
szerübb helyiség béreltessék ki, és e czélra Áron 

Juon tanár — kertektől körülvett - Bolgárszeg 1467. 

szám alatt létező házát hozta javaslatba. A magas 

kormány ezen kérelmet teljesitette és megengedé, 
hogy a nevezett ház 6 évre kibéreltessék a szembe- 
tegek elhelyezésére. 

Ezen uj helyiségben a m. kir. országos szem- 
gyógyintézet 1889. márczius 1-én nyittatott meg. 

A szembetegek már mindjárt az első 3 hónap- 

ban oly számosan jelentkeztek, hogy az intézet igaz- 
gatója kénytelen volt a magas kormányhoz abbeli 

kérésével folyamodni, hogy engedtessék meg, misze- 
rint az intézet — nem ugy, mint 1886- han, 5 hóna- 

pig, 1887-ben 6 hónapig, vagy mint 1888-ben 8 hó- 

napig - hanem szakadatlanul egész éven át tevé- 
kenységben maradjon. 

A magas kormány ezen kérést is a legnagyobb 

készséggel teljesitette, minekutána azon nézet való- 

diságáról meggyőződött, hogy egy ilyen gyógyintézet 

csak akkor érheti el ezélját, ha az az egész éven ár 

müködésben van. 

E szerint a brassói országos szemgyógyintézet 

az 1889-dik évben márczius 1 től deczember végéig 

1889. 

Ha ily kisérleteket 

kölcsönös figyelmeztetés az egészség megóvására, aprehensióval : 

erős igéretek tevése a gyakori levélváltás körül - s ! várt. Miféle félreértés lehet a dologban ? 

végül egy éles csengetés és még élesebb fütty s a Andort villáműtésként érintették e kérdések. 
folyton a betegek rendelkezésére állott; és az 1890-ik 

évben egész éven át a befegek itt tészesülm faghak 

vonat elrobog; a kendők lobognak, a kezek bucsut 

intenek s Andor szalmaá-özvegy lesz. 
Mikor a vonat már egész messze járt, jutott 

eszébe Andornak, hogy jó volna anyósát előlegesen 

tudósitani Berta elutazásáról; megsürgönyözteti, hogy 

Berta a ma d. u. vonattal elindult, holnap reggel 

K. on lesz, az állomásnál várják. Bertának már 

előbb lelkére kötötte, hogy megérkezését táviratilag 

tudassa. - Másnap aggódva várja neje sürgönyét, 

alig tud dolgozni, lázas gondolatok töltik el agyát; 

a sürgöny mindinkább késik. Már tiz órakor meg 

kellett volna érkeznie s most d. u. 2 óra s még hire- 

hamva sincs a tudósitásnak. Valami baj, nagy baj 

történhetett. Berta nem lehet annyira feledékeny . . 

De mégis, hátha a viszontlátás öröme, anyja kér- 

dései ugy elfoglalták, hogy megfeledkezett igéretéről 

s csak később jut eszébe, hogy jó volna az aggódó 

férjét megnyugtatni. 
Végre ugy estefelé, csakugyan sürgönyt ka- 

Hol késik Berta? Berta 

kellett érkeznie. 
— Miféle félreértés lehet a dologban ? 

semmi. De hogy is foroghatna itt fenn félreértés ? Ő 

nejét kikiséri az állomáshoz, felvezeti a coupéba, tu- 

nem késhetik, 

dul s most Berta nincs az anyjánál . . Kisiklás, hid 

leszakadás az egész vonalon nem történt — legalább itten 

arról nem beszélnek. Szó sincs róla: nem, nem itt van a 

félreértés, hanem ott K. . .. on. S ebben teljesen meg- 

nyugodott - majd neje sürgönye mindent felderit. 

kap felvilágositást a bonyolult ügy állásáról, mélyen 

megrendül, aggódalma lázas izgatottsággá fokozódik; 

érzi, hogy tennie, gyorsan kell tennie. Ismételten sür- 

gönyöz anyósának — a felelet hasonlóan csak az, 

hogy Berta nem érkezett meg. 
(Vége következik) 

meg 

Épen 

lajdon ajkaival csókolja meg a nejéit, a vonat elin- 

De mikor a második napon Berta elutazása után sem 

orvosi segélyben. 
Más irányban is nevezetes volt az 1889-ik év, 

a mennyiben dr. Fabritius Ágoston, a brassói or- 

szágos szemgyógyintézetben több éven át tanusitott 

sikeres müködése folytán a m. kir. belügyminisztet 

leirata folytán dijtalan szemgyógyintézeti orvossá ne- 

veztetett ki. 
A lefolyt 10 havi időszak alatt s szemgyégyin 

tézetben összesen 403 szembeteg lett gyógykezelve, 

és pedig 194 férfi és 209 nő; ezeken kivül 276 be 

járó szembeteg kezeltetett a szemkórodában, mely 

számba a házi rendelő órákban ingyen gyógykezelt 

nagyszámu szembetegek be nem számitvák. 

Nemzetiségre nézve volt 233 magyar, 124 r0- 

mán, 34 német és 3 olasz. 

Megyékre nézve következő skép oszlanak fel: Há- 

romszékmegyéből 189, Brassó megyéből 106, Udvar- 

hely megyéből 47, Csik megyéből 30, Küküllő émegyé. 

ből 30, más megvékből : 5. 
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Ezek közül gyógyultan elbocsáttatott 211, javul- 
tan 173, gyógyulatlan 19. 

Hogy javultan ily nagy számu szembeteg bo- 
csáttatott el, az onnan ered, hogy a betegek nagy ré- sze (163) szemcsés köthártyalobban (Trachomában) szenvedvén, a teljes meggyógyulás a legtöbb esetben 
hónapokig és gyakran évekig tartó gyógykezelést 
igényel. 

A Trachoma-esetek intézetünkben nagyobbrészt 
könnyebb jellegüek voltak, a kórfolyamat csak a köt- 
hártyára szoritkozott, s ezeknél a ragályosság - kellő 
elővigyázat és rendes gyógykezelés mellett — cse- 
kély foku. Sulyosabb Trachoma-formák a szaruhártya 
megtámadásával aránylag ritkábban fordultak elő. 

Az ápolási napok száma volt összesen 8879. 
A mütéti ténykedés ezen évben is dus és si- 

keres volt. 
Összesen 136 mütét végeztetett, közvetlen a sze- 

men és a szem körül. 
A mi a szürke hályog mütétét illeti, ez eljárás 

sokszor olyformán végeztetett, hogy a nem teljesen 
érett szürke hályog két szakban lett mütét alá vonva, 
ugyanis ezen utóbbi eseteknél előbb az előkészitő 
szivárvány-csonkitás, összekötve a mesterséges há- 
lyog megérleléssel vitetett véghez és csakis 6-8 
hét eltelte után lett a tulajdonképi mütét végre- 
hajtva. 

Ilyen előkészitett hályog eset 32-szer fordult 
elő és ezeknél a hályog mütét által eltávolittatott; 
ezenkivül tizenegyszer végeztetett a hályog mütét 
egy szakban. 

Összesen tehát 43 hályog-mütét végeztetett 
melyek közül 40 teljes sikert eredményezett ; egyszer 
dus utóhályog maradt vissza és kétszer eredmény nél- 
kül volt a mütét. 

Complikált hályogműtét három vitetett keresz- 
tül; kettő jó sikerrel, egyszer sikertelenül. 
Hályog szétmetszés hétszer sikeresen vitetett 

Sérülési lencse-helyváltozás egyszer fordult elő. 
Idegen test kétszer távolittatott el, az egyik esetnél 
az idegen test (kő) 5 hétig hevert a mellső szemkam- 
rában, a második esetben pedig egy gyutacs-darab 
fészkelte be magát egy gyermek szemébe. 

A többi mütétek következőképen sorakoznak. 
Szivárvány csonkitás (Tridectomia) 1. Mint elő- 

készitő műtét még nem teljesen érett szürke hályog- 
nál, 41-szer sikerrel. 2. A zöld hályognál (Glaucon) 
9-szer, (7 gyógyult, 2 javult.) 3. Látási czélokra 
(szarufolt vagy látazárnál 11-szer. (9 gyógyult, 1 ja- 
vult, 1 gyógyulatlan). 4. Részletes szarucsapnál 3 
esetben sikerrel. 

Szarucsap 3 gyógyult, szaruröp 2 gyógyult, szem- 
teke kitokolása 1 gyógyult, be- és kiszegély 6 gyó- 
gyult, szemhéj ujképlet 4, (2 gyógyult, 2 javult.) 

Kisebb foku műtétek, mint szivárvány előesés 
eltávolitása kés, olló vagy Paquelin-féle izzó vagssal 
továbbá a könycsatorna felhasitása és kutaszolása, a 
mellső szemkamara megnyitása geny-gyülemnél stb. 
egyenként nem soroltattak fel. 

Nem maradhat megjegyzés nélkül, hogy Hell- 
wig HErigyes gondnok a rend és tisztaság kezelése, 
valamint a betegek jó élelmezése által az intézet 
czéljait nagyban előmozditotta és az élelmezési dijak 
behajtása körül is elismerést érdemlő buzgalmat fej- 
tett ki. 

Brassó, 1890. február hóban. 
Dr. Fabritius József, 

országos szemgyógyintézeti igazgató. 

Nagy-szebeni krónika. 
(A legifjabb magyar egyesület.) 

(D-o-r.) A ,nagyszebeni egyesült magyar 
polgári társas- és olvasó-egyesület4 választmánya ki- 
adta a letelt egyesületi évről szóló jelentését. A mily 
mértékben méltán nyilvánulhat az érdeklődés hely- 
beli egyesületeink élete iránt, általában ép annyira 
jogosult az a figyelem, a melylyel a fenn jelzett 
egyesülettel szemben találkozunk, ha meggondoljuk, 
hogy még csak pár évi muléra tekinthet vissza. 

Az évi jelentés mindenek előtt annak ad kife- 
jezést, hogy az egyesület ugy erkölcsi, mint anyagi 
tekintetben, habár nem külső, zajos jelekkel, de tény- 
leg a komoly haladás utján jár, a magyarság érde- két szolgáló kulturát igyekszik ápolni, terjeszteni. 

Ezen egyesületünk életére is bénitólag hatott a mult évben a pénzügyigazgatóság feloszlatása, a mely miatt számos lelkes tagot veszitett. 
Igen fontos lépést kezdeményezett az egyesület az által, hogy fölszólitotta a testvéregyesületeket u. m. a dalkört és mükedevelő társulatot közös lakó- helyíség kibérlésére. E falszólitás nem is maradt - 

kivánt eredmény nélkül s ma már mindhárom egye- : 
sület egy födél alatt folytathatja hazafias munkás- 
ságát. : 

Kiadta az egyesület - ezuttal legelőször - a Ma- 
gyar naptárt, mely első sorban, a szebeni, illetve a 
szebenmegyei viszonyok képviselője kiván lenni, de 
vannak közérdekü közlemények is benne oly nagy- 
hirü iróktól, mint Ja kab Elek, Szilágyi Sándor 
E. Kovács Gyula. Kiállitása csinos, izléses, ára 
aránylag csekély (50 kr.) Dr. Boross Gábor szer- 
kesztette. 

Mint minden évben, ugy a mult évben is ren- 
dezett az egyesület népszerü felolvasásokat, a me- 
lyeknek száma az előbbi éveknél csekélyebb ugyan, 
de a felolvasások sem tartalmuk, tárgyuk változatos- 
ságára, sem tanulságos voltára nézve nem állanak az 
előbbi évek felolvasásai mögött. Az öt felolvasás ez volt : 

Erdélyszky M., A magyar Alföld poesise 
Petőfi költészetében,;, 

Dr. Boross G, Egy boldogtalan szerelem 
(Toldi szerelme Aranytól). : 

Rodzievicz J. Oroszországról. 
ProkupekS., A szinházról. 
Dr. Székely I. Romokon. 
Sajnos, hogy a közönség nem részesitette e fel- 

olvasásokat óhajtott s talán ki is érdemelt pártfogá- 
sában. Reméljük azonban c tekintetben is a jobbat. 

Az egyesület vagyoni állapotát a következő ada- 
tok tüntetik föl: 

A) Házépitési alap papirjáradékban és kész- 
pénzben 3138 frt 18 kr. 

B) Könyvtári számla tulkiadás 9 frt 74 kr. 
C) Szabad rendelkezési alap 370 frt 27 kr. 
D) Szabad rendelkezési számla tulkiadás 5 frt 

45 kr. 

E) Segélyalap készpénzben elhelyezve 109 frt 
18 kr. 

F) 1 drb sorsjegy 40 frt. 
Megjegyzendő, hogy az emlitett tulkiadások kö- 

zül a B) alatti előbbi vásárlásból, a D) alatti pedig 
az előirányzott 240 fetnyi szolgabérnek 300 frtra eme- 
léséből keletkezett, de a folyó évi költségvetésben 
mindkettő fedezetet talált Összes bevétel 5154 frt 
15 kr, kiadás 1511 frt 71 kr, maradvány 3642 frt 
44 kr; az előbbi évhez képest tehát 186 frt 62 kr 
emelkedés. 

A költség előirányzat bevételei a legszigorubb 
tényekre, kiadásai a legfokozottabb igényekre ala- 
pitvák. : 

Az egyesület összes tagjainak száma a jelentés 
szerint 246. 

Azzal az őszinte kivánsággal zárjuk be közlé- 
sünket, vajha az egyesület egyre fokozottabb mérték- 
ben fejthetné ki áldásos müködését a magyar kultura 
terjesztése tekintetében. 

Szinhaz. 
Hétfőn adatott Verdi „T roubadour-ja. A 

társaság ezen első opera-előadását a közönség bizo- 
nyos kiváncsisággal várta, melybe tán a sceptikus 
kételkedés egy paránya is vegyült; a hétfői est azon- ban meggyőzhetett mindenkit, hogy Wolf társaságától a programmjába felvett kissebb igényü operák igen tisztességes, elfogadható előadásait várhatjuk. 

Operaszemélyzetében kiváló erő Wallner k. a., kinek ugy a felső, mint a közép regiokban szé- pen csengő sopranját már a tavalyi operette-előadá- sokból előnyösen ismeri közönségünk. Leonorát nagy bravourral s fokozódó hatással énekelte végig. A férfiak közül méltó társra akadt Rust-ban, (Man- rico) kinek lágy, érzelmes tenorja különösen a pia- nokban nagyon szépen érvényesül. Kormay Luna grófja egyszerüségében nemes alkotás; kár, hogy 
feltünő indispositioja folytán szerepének zene 
tökéletesen kárba veszett. Még Azuzena személyesi- tője, Bruck asszonyról kell megemlékeznünk, ki 
helyét lelkiismeretesen betöltötte, bár hangja inkább 
méezzo -sopran, mint alt jellegnü A zenekar 
Hrubecz Károly karmester vezetése alatt derék 
munkát végzett. Csak a diszités volt ma is a régi, 
primitiv. Régi ismerőseink, a szürke vászon-kuliszák 
ismét ott meredeztek az égnek, de változatosság 
kedvéért ma este egy palota márvány előcsarnokát, majd ismétnyirkos börtönfalakat ábrázolva. A külsősé- 
gek ilyen semmibe vevése nagyon rontja az illusiot. 

Kedden a „Hofnarr" ezimű, mult évről már ismeretes operette került szinre sikerült előadásban. A főszereplők : Wolff-Seletzky asszony, Wall- 
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ner k a,, továbbá Rust és Indra igen jól megáll- ták helyüket. Helyszüke miatt sajnálatunkra nem bo- csátkozhatunk részletesebb kritikába; csupán azt ki- vánjuk még megjegyezni, hogy a karok mindakét estén kissé gyöngéknek bizonyultak. B. 

Irodalom. 
Megkaptuk a ,Magyar Tisztviselő4, pénzügyi, 

jogi és közigazgatási szaklap legutóbbi számát, mely- 
nek tartalmából örömmel gyözödtünk meg, hogy ezen 
szaklab - mely már 11 év óta áll fenn, - ugy az 
állami, mint a megyei törvényhatósági tisztviselők 
és hivatalok pártolására minden tekintetben érdemes. 
A mostani számban dr. Kömőcsy József ir a hivata- 
los irályról; Kovács Zsigmond városi számfejtő az 
ötödéves pótlékról; Káplány Géza, kir. itélőtáblai 
biró pedig a telekkönyvi intézmény fejlődéséről czik- 
kezik. Ezenkivül több apróbb rovat tölti be a gon- 
dosan szerkesztett számot. A Magyar Tisztviselő 
előfizetési ára 5 frt, mely összeg a kiadóhivatalba 
(Budapest, VII. Garaytér 4. sz) küldendő. Ajánljuk 
az érdekelt körök figyelmébe. 

— ——— 

NAPI HIREK. 
Meghivó. Az E. M. K. E. brassómegyei választ- 

mánya pénteken, f. hó 28-án d. u 2 órakor a ma- 
gyar kaszinó könyvtári helyiségében gyülést tart. - 
Ugyanottan 3 órakor gyülése lesz a Márczius 15-iki 
ünnepélyt rendező nagy bizottságnak. Mindkét gyü- 
lésre a tagokat tisztelettel meghivjuk. – Brassó, 
1890 február 26. Koó s Ferencz, elnök. Killyéni 
Endre, jegyző. 

Fillérestély. A helybeli protestáns jótékony nő- 
egylet márczius 5-én rendezendő fillérestélyére — a 
melyen kivül ez idény alatt csak még egy fog tar- 
tatni, - mint értesülünk, Békési Irma kisasszonyon 
kivül, - kinek ezen szereplése iránt már is nagy 
érdeklődés mutatkozik városunk minden rétegében, 
még sikerült a rendezőségnek Vincze Dánielné 
zongoramüvésznőt is Nagy- Enyedről megnyerni s 
miután a rendezőség mindent elkövet arra nézve, 
hogy az egész műsor a két művésznőhöz méltóan le. 
gyen összeállitva, hiszszük, hogy ezen estély az eddig 
rendezett fillérestélyek fénypontját fogja képezni, a 
miért is előre felhivjuk a közönség figyelmét reá. 
A részletes programmot annak idején lapunk hozni 
fogja. : : 

A megüresedett ev. püspöki székek. Mint értesü- 
lünk, a tiszai egyházkerület felügyelője, Péchy Ta- 
más, törvényadta jogánál fogva már a legközelebbi 
napokban fel fogja hivni az egyházakat püspökvá- 
lasztásra. A szavazatok előreláthatólag két jelölt: 
Farbaky József nyiregyházai lelkész egyházkerületi 
föjegyző és Zelenka Pál miskolczi lelkész és hegyal- 
jai esperes között fognak megoszolni. Mindkettő ki- 
váló férfiu, kiket a betöltendő állásra ugy tudomá- 
nyos készültségük, az egyházi ügyek terén kifejtett 
eddigi tevékenységük, mint lelkes hazafiságuk is tel- 
jesen qualificál s a 160 szavazó egyház között bi- 
zonyára nem egy lesz, mely olykép fog gondolkozni, 
miszerint kár, hogy nem mindkettőt lehet meg- 
választania. Bonyolódottabbak az ügyek a Dunán in- 
neni egyházkerületben, hol tudvalevőleg a panszlá- 
vok praeponderálnak, kiknek jelöltje Baltig espe- 
res, de kik állitólag hajlandók compromissumot kötni, 
ha egy más egyházkerületi lelkész (Doleschal buda- 
pesti lelkész nevét emlegetik) választatnék meg. A 
hazafias érzelmű párt ezzel szemben Tersztyenszky 
Ferencz pozsonyi főesperest és theol. akadémiai ta- 
nárt jelölte, s szivünk mélyéből kivánunk sikert e 
párt törekvéseinek. - Az egyházkerületi felügyelő 
Szentiványi, április 10-kére rendkivüli kerületi gyü- 
lést hivott egybe, melynek feladata lesz a nagyon is 
divergáló törekvéseket lehetőleg kiegyeztetni. 

Rendőri hirek. A szini előadások megkezdése 
előtt a városi kapitányság a Redoute helyiségeit be- 
hatóan megvizsgálta és az ülőhelyek számát olyképen 
állapitotta meg, hogy az első sorban legfölebb 13, a 
többi sorokban legfölebb 14 zsöllyét, a zártszékso- 
rokban pedig legfölebb 16 széket szabad elhelyezni, 
mi által el lőn érve, hogy az összes széksorok körül 
elegendő szabad hely maradt a kényelmes közleke- 
désre. - Elveszett a Klastrom-uteza-, buzasor-, lensoron 
egy ezüst karperecz. Megtalálója kéretik azt a városi 
kapitányságnak átadni. — A redoute- vagy Nr. 1. 
szállóban megtartott utóbbi tánczmulatságok egyikén 
két török női shawl elcseréltetett. Az illetők kéret- 
nek a városi kapiányságnál megjelenni, hogy ott e 
tárgyak becs eréltessenek. 

A pozsonyi orsz. kórház tébolydai osztálya ellen 
utóbbi időben mind sürübben emeltek panaszt, ne- 
vezetesen, hogy az ápolók vérlázitó módon bántal- 
mazzák a kétszeresen tehetetlen betegeket. Ha a 
vádaknak csak század része igaz — mit a folyamat- 
ban levő vizsgálat van hivatva kideriteni - akkor 
az illető osztály nem gyógyitó hely, hanem pokol 
volt a szegény betegekre nézve.



100 B R A S s O 

Brassói piaczi árak. 

– 4Az első erdélyi bank jelentése. — 

Brassó, 1890. február ha 27-én. 

Román papirpénz a 20 frank 9 28 vétel 9:31 eladás 

azonfelül az alaptőke egyik részét magok a Generali 

főügynökei jegyezték, ez uj társaság előnyös fejlődése 

előre biztositva van. (72) 1-1 
Közgazdasaásg. 

A mint értesülünk, az Assicurazioni Generalihoz 

közel álló körökben egy magyar jég- és visszbizto- 
é tassá 

tüstpénz a 20 924 928 

sitó-társaságot szándókoznak alapitani; a társaság egy 
Zzus n 

millió fornt alaptőkével alakul, székhelye Budapest Vonatindulások. a) Budapest fel é: vegyes- Naboleond ol (aranypénz) 1n0 19áő 

lesz és hazánkban, mint szintén Ausztriában jógbiz- [vonat reg. 4 óra 5d perczkor; gyorsvonat trélütán 2 Arany 
0 öői 

tositással fog közvetlenül foglalkozni, mely czélra a
z óra 15 perezkor ; személyvonat este T óra T perczkor; Orosz papirrubel a 1 rubel 127 , I28, 

Assicurazioni Generali saját ügynöki hálózatát és az b) Bukarest felé: délakán, 2 ü 34 perezkor 

általa gyüjtött becses üzleti anyagot.rendelkezése alá Vonatérkezések a) Budape st felől: személyvona Trsszerkesztők. 

délelőtt 9 óra 45 perczkor; gyorsvonat d. u. 2 óra 

14 perczkor; vegyes vonat este 8 óra 32 perczkor. 

b) Bukarest felől: gyorsvonat d. u. 2 óra 55 

bocsájtja; tüzbiztositási üzletéből is nagyobb mérv- g 1 ; Nagy-Küküllőmegye részéről: Horvátb László (Segesvár.) 

ben fogja az uj társaságot részeltetni. 
Kis-Küküllőm. részéről: Gyöngyössy István (D.-Szt-Márton. 

Felelős szerkesztő: Kis-Tétényi Walther Béla. 

Minthogy a társaság müködését minden alapi- perezkor. Pénteken reggel 7 óra 23 perczkor kü- Laptulajdonos: Harmathr Iajos. 

tási és szavazási költség nélkül fogja megkezdeni, I lönvonat érkezik Predeálról 
Kiadó: Alexi könyvnyomdája. 

g g) g ! yvny i 

(68) 2-2 Sz. 405.—1890. 
Hirdetmény. 

A csik-szeredai kir. törvényszék mint 

csődbiróság közhirré teszi, hogy Fisch 

Lipót csik-szeredai vagyonbukott keres- 

kedő csődtömegéhez tartozó és a leltárba. 

1.1778, 1790. és 1791. folyó számok alatt 

felvett, 9073 frt 29 krra becsült boltiáru-, 

czikkek és egyéb ingóságoknak árvere- 

zés utján eladása elrendeltetvén, arra 

határnapul 1890. márczius hó 4-ik és a 

következő napok tüzetnek ki a kereske- 

dés helyiségébe, oly módon, hogy az ár- 

verezés első napján a tömeghez tartozó 

összes ingóságoknak, egyszerre egy tö- 

megben leendő eladása kisértetik meg, s 

annak nem sikerülése esetében, másnap 

reggel a darabonkénti árverezés veszi 

Sz. 3296.—1889. tlkvi. 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A kőhalmi kir. jbiróság, mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 

kőhalmi Jekeli Adolf végrehajtatónak pá- 

losi Russu Niculaj hagyatéka végrehajtást 

szenv. elleni 210 frt tőkekövetelés ésjárulé- 

iránti végrehajtási ügyében a kőhalmi 

kir. járásbiróság területén lévő Pálos 

községben és határán fekvő, a pálosi 65. sz. 

tjzkönyvben A -452, 453. hr. sz. alatt 

foglalt egész belsőségre az 1881. évi LX. 

t. cz. 156. §-hoz képest 178 frt kikiáltási 

árban és az ezen tljzőkben A 4- 3-40. 

rsz. a. foglalt birtokból Russu Niculaj 

hagyatékát felerészben megillető tulajdon 

járandóságára az árverést 840 frt-ban 

ezennel megállapitott kikiáltási árban el- 

Máriazelli gyomor cseppel, 
fegbiztossabb gyógyszer minden gyomor bajnak. 

Utólérhetlen hatásu az étvágy- 
talanság, gyomor gyengeség, 
büzös lehelet, savanyu felbö- 
fögés, szél rekedés, (Kolika) 
gyomor hurut, gyomor égés, 
gyomor homok és dara képző- 
dés, tulságos elnyálkásodás, 
sárgaság, undor, és hányinger 
eseteiben, megszünteti a föfájást 
(ha az a gyómor elrontásátol 
származik) gyomor görcsöt, ke- 
mény széklést, székrekedést, az 
étel s itallal turterhelt gyomrot 
kitisztitja, elüzi a bélférgeket, 
s gyogyit lép, vese, máj és 
aranyeres bántalmakat. - Egy 
üveg ára, használati utasitással 

egyut 40 Kr. kettös üveg 70 Kr. Központi szétküldési 
raktár: Brády Károly gyogyszertára Kremsier (Morva 
ország). 

Ovás! A valódi Máriazelli gyomor cseppek sok 
féleképen utánoztatnak s hamisitatnak, s ezért 
valodiak gyanánt csak azok fogadtassanak el, 
melyek üvege, egy vörös, s a fenti védjegygyel 
ellátott papirba van csomagolva, s melyek mellékelt 
használati utasitásán az is fel van tüntetve, hogy 
az Kremsierben, Guzek H. könyvnyomdájában 

A legjobb 

Brünni szöveteket 
szállitja eredeti gyári árakon a 

SIEGEL-IMHOP 
finomposztó - gyár Brünnben. 

; Egy elegáns 

tavaszi vagy nyári férfiöltönyre 
elég egy szelvény 3.10 meteres, azaz 

4 bécsi rőf hosszuságban. 

Egy szelvény ára : 

— 180 frt. közönséges — 
—7 15 Írt. finom . 

—10 50 írt. finomabb -— 

rendelte, és hogy a fennebb megjelölt kezdetét. nyomtatatott keményszéklés és székrekedés -1240 fÍrt. legfinomabb -— 

ingatlanok az 1890. évi márczius hó Kikiáltási árul a becsár vétetik, – Máriazelli elaste pndatnbk valódi junhgyapjuból. 

23-ik napján d. e. 9 órakor Pálos 

község házánál megtartandó nyilvános 

árverésen a megállapitott kikiáltási áron 

alól is eladatni fognak. 
Árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlanok becsárának 109-át készpénz- 

ben, vagy az 1881. évi LX. törv.-ezikk 

azonban az árverezendő összes vagyonra 

előnyős ajánlattétel esetében azon alól 

is eladatnak, mely esetben a vásárló azon 

előnyben részesül, hogy a vételár kellő 

biztositék nyujtása mellett 15 nap alatt 

fizetendő, és a kereskedés helyisége, ah- 

hoz tartozó raktárak 1890. április hó 30- 

is, sokféle képen hamisitatnak, 
Lab dacsok tehát ezek vételénél is vigyázni 

* kell a fenti védjegyre s Brády 
Károly, Kremsieri gyogyszerész nev alá irására, melyek 
minden eredeti dobozon láthatok. Egy doboz ára 
20 Kr., egy tekercs 6 dobozzai 1 irt. A pénz elöleges 
beküldése után, 1 tekercs 1 frt. 20 Kr., 2 tekerecs 
2 frt. 20 Kr., 3 tekercs 3 frt. 20 Kr. ért, csomagolás 
és postabér mentesen küldetik meg. 

aA Máriazelli gyomor cseppek és Mariazelli 
labdacsok nem titkos szerek, a gyogyhatá, anyagaik- 
nak összetétele, minden használati utasitásban fel van 

Továbbá nagy választékban kap- 
hatók: selyemmel átszőtt k am 
garnok, felöltőkre való szövetek, 
Loden vadászok és touristák szá- 
mára, Peruwien és Dosking 
posztók szalonöltönyöknek, elő- 
irás szerinti posztók hiva- 

zámi z 2 , sorolva. á A 

á2 § ában jelzett árfolyammal számitott dikáig használatba adatnak. A Máriazelli gyomorcseppek és Máriazelli labdacsok talnokok s zaámára. mosható 

es az. 1881. évi november hó 1-én 383833. Az árverezés foganatositásával meg- 
kaphatok eczérnaszövetek férfiak és 

gyermekek számára, valódi Pidué 
mellényszövetek, stb. stbb. 

Jó áruért s pontos szállitásért. 
kezesség vállaltatik. (ö7) 4- 40 

Minták ingyen s bérmentve. 

Valódi minőségben kapható: Brassóban Goos J. 
Kelemen F. a Fehér teplomhoze cz., Hornung 
Gyula, Jekelius F., Schuster L. K., Obert G. H, 
és Kugler a Hygieához cz. gyógyszertárában . 
Fogarason Pildner, Hermann gyogyszerésznél; 
Hosszufalun Jekelius Gusztáv gyógyszertárában; 
Földvárt Schneider Vilmos gyógytárában; Kőha- 
lomban Melasz Ede és Wolff E. gyógyszerészek- 
nél; Sepsi-Szentgyörgyön Betegh Bálint és Bara- 

bás Ferencz gyógyszerészeknél. (16) 48 7 

sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 

8. §-ában kijelölt óvadékképes érték- 

papirban a kiküldött kezéhez letenni. 

avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a ér- 

telmében a bánatpénznek a biróságnál 

előleges elhelyezéséről kiállitott szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni. 

Kőhalom, 1889. deczember 30-án. 

bizott Baktsi Gáspár kir. közjegyzőnél 

a leltár előlegesen is betekinthető. 

Csik-Szereda, 1890. febr. hó 15. 

A kir. törvszék mint csődbiróság üléséből : 

Antalífy, jegyző. Arnd Ernő, h. elnök. 

Sz. 52.—1890. (60) 2-3 
A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság: 

(65) 1-1 Bod, kir. aljbiró. 

Sz. 3348.–1889. tikvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A kőhalmi kir. járásbiróság mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy a rá- 

dosi ev. luth. isk. pénzalap végrehajtatónak 

Butica Alera végrehajtást szenvedő elleni 

100 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 

végrehajtási ügyében a kőhalmi kir. já- 

rásbiróság területén lévő Pálos község- 

ben és határán fekvő, a pálosi 92. számu 

telekjegyzőkönyvben A -343. hrsz. a. 

foglalt egész ingatlanra 78 frt kikiáltási 

árban, valamint a pálosi 261. sz. tljzőkvben 

A 1. rendszám 412, 413. hrsz. a. fog- 

lalt egész belsőségre 184 frt kikiáltási 
árban az 1881. évi LX. t.-cz. 156. §-ban 

irt rendelk. képest, továbbá a pálosi 

261. sz. tljzőkvben A - 2-17. rendsz. 

a. foglalt ingatlanokból Butica Alexát 

fele részben megillető tulajdon jutalékára 

az árverést 288 frtban ezennel megállapi- 

tott kikiáltási árban elrendelte, és hogy 

a fennobb megjelölt ingatlanok az 1890. 

évi márczius hó 24.ik napján délelőtti 

9 órakor Pálos község házánál meg- 

Hirdetmény. 

A nagyméltóságu földmivelés- 

ügyi m. kir. miniszterium a törcs- 

vári m. kir. belépő állomás épüle- 

tein 1024 frttal előirányzott javitási 

munkálatokat méltóztatott engedé- 

lyezni. 
Ezen munkálatok a belépő állo- 

más irodájában folyó évimárczius 

hó 5-én, d. e. 10 órakor tartandó,! 

nyilvános árlejtésen a legelőnyösebb 

ajánlatot tevő vállalkozó által. szer- 

ződésileg fognak végeztetni. 

Az árletésen résztvevők az elő. 

irányzott összegnek 10-át bánat- 

pénz- illetve biztositékképen letéte- 

ményezni tartoznak. 

A munkálatokra vonatkozó ter- 

vezetek a belépő-állomás irodájában 

betekinthetők. 

Törcsvár, 1890. febr. hó 16. 

A belépő-állomás vezetősége. 

tartandó nyilvános árverésen a megálla- 

pitott kikiáltási áron alól is eladatni 

fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlanok becsárának 109-át készpénz- 

ben, vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ában 

jelzett, árfolyammal számitott és az 1881. 

évi november hó 1-én 3333. sz. alatt 

kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik 

§-ában kijelölt óvadékképes értékpapir- 
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881: LX. t.-ecz. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a biróságnál előleges el- 
helyezéséről kiállitott szabályszerü elis- 
mervényt átszolgáltatni. 

Kőhalom, 1889. deczember 31. 

A kir. járásbiróság m. telekkönyvi hatóság. 

10.000 liter 

tiszta 1879-beli, 
6-7000 liter 9 1-2 

1886-87-beli bor 
100 litertől feljebb 

igen olcsó árakon kapható 

Jakobovits Mátyásnál 

Höltövenyben. 

6) 1-1 Bod, kir. aljárásbiró.gs 

PSERHUFER J.-féle 
(20) 7- 12 gyógyszertar Becsben 

trasse 15. sz. Zum goldenen Reichsapfel." Singers 

ezelőtt egyetemes labdacsok, neve alatt 
Vértisztító labdacsok, ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik 

mivel csakugyan igen sok oly betegség létezik, melyben e labdacsok csodás hatásuka 

fényesen bebizonyitották. 

Évtizedek óta ezen labdacsok általában igen el vannak terjedve, számtalan orvos 

rendeli azt, s alig akad család, melyben ezen kitünő háziszerből ne volna egy kis készlet 

1 doboz 15 labdacscsal 21 kr., 1 tekeres 6 dobozzal 1 frt 5 kr; bérmentetlen 

utánvét melletti megküldéssel 1 frt 10 kr. 

A pénz előleges beküldése mellett, hbérmentes megküldéssel együtt 1 tekeres labdacs 

1 frt 20 kr, - 2 tekercs 2 frt 30 kr, – 3 tekercs 3 frt 36 kr, - Á tekercs 4 Ífrt 40 kr 

5 tekercs ö frt 20 kr, 10 tekercs 9 frt 20 kr. (1 tekercsnél kevesebb nem küldetik szét) 

Kéretik hatarozottan Pserhofer J.-féle vértisztitó labdacsokat 
kérni s arra ügyelni, hogy a dobozok tetején levő felirás minden dobo- 

z0n a használati utasitásban látható Pserhofer J. névaláirással el legyen látva 
és pedig - veres nyomásban. 

Pserhofer J.-tól, 1 tégely 40 kr, bérmentes megküldésse 
Fagy-balzsam, 6s 
Keskeny utifű-nedv, borut rekedtség, görcsköhögés stb. ellen. 

Amerikai köszvény-kenőcs, 1 forint 20 kr. 
Por. lábizzadás ellen. Egy ashe ára 50 kr, bérmentes megküldés mel- 

Golyva-balzsam, 1 üvegcse 40 kr, bérmentes megküldéssel 65 kr. 

Élet-essenczia (prágai cseppelk), megnmtn o ka otéese sz 

Angol csoda-balzsam, 1 üveggel 50 kr, egy ks üveggel 12 kr. 

Fiaker-por, köhögés stb. ellen. 1 dobozzal sr, hérmentes megküldéssel 60 ke 

Tannochinin-hajkenőcs, elhere 9 ni4l, a lealebb hajnoreszté sze 
Egyetemes tapasz STEUDEL tanártól, sebek ellen jónak bizonyult házi- 

Egyetemes tisztitó só, 
szer. Egy tégely 50 kr, bérmentes megküldéssel 75 kr- 

Egy csomag ára 1 frt. 

1 palaczk 

BULLRICH KA. W-tól. Kitünő háziszer megza 

vart emésztés minden következményei ellen 

Az itt felsorolt készitményeken kivül, valamennyi az ausztriai lapokban hirdete
tt bel- és kül- 

földi gyógyászati különlegesség készleten tartatik, s minden esetleg raktáron nem levő czikk 

kivánatra pontosan s legjutányosabban beszereztetik. 

Postai küldemenyek az összeg beküldese, nagyobb megrendeleseknel 

atánvétel mellett a leggyorsabban eszközöltetnek. 

A pénz előleges beküldése mellett (legezélszerübben postautalvány mellett) a viteldi. 

sokkal kevesebbe kerül, mint az utánvétel mellett való küldésnél. 


